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1. Presentaciones

Raul Vaquerizo

www.analisisydecision.es



2. Rentabilidad empieza con R

Software comercial implica j;€!

[ R no cuesta €




3. ;S6lo R?

Dinosaurios: Homo sapiens:
Extintos, duraron 165 En vias de extincion
millones de anos ¢,200.000 afnos?



4. Ry otros

R

SAS® Analytics Pro

SAS Analytics Pro provides all of the functionality . d :
needed to access, manipulate, analyze and ht‘tp.//cran.r-prOJect.org/mlrrors.html

present information. For more information, click
here.

How many user licenses? 1 v \
5'92 o € First-year license fee** for

Desktop Version of Windows
* Includes Technical Support
* Includes Documentation

* Includes Software Upgrades

= You can add other products to your
Continue order in the next step

*ANNUAL LICENSE: SAS software licenses are
renewable on an annual basis. Annual renewal fees
are approximately 28 percent of the then-current first-
year license fee. The fee shown does not include
applicable taxes.
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ulo)

Mapssas

=y

Sasuser

Herramientas Soluciones Ventana Ayuda

viDed &Q Bea x0@

if edad<30 then potencial=potencial+0.05%ranuni(13);
else if edad<40 then potencia ia 03*ranuni(13);
else if edad<45 then potencia 13)
else if edad<55 then potencial=potencial+0.05%ranuni(13)
else potencial=potencial+0.02%ranuni(13);

*REC 1BOS ;

if recibos<=2 then potencial=potencial+0.01*ranuni(13);
else if recibos<=4 then potencial=potencial+0.03*ranuni(13);
else potencial=potencial+0.05%ranuni(13);

*VINCULAC 10N
if vinculacion<=5 then potencial=potencial=0.01*ranuni(13);
else if vinculacion<=8 then potencial=potencial+0.05%ranuni(13);
else if vinculacion<=12 then potencial=potencial+0.2%ranuni(13);
else potencial=potencial+0.4%ranuni(13);

*COMPRAS ;

if compras<100 then potencial=potencial=-0.01*ranuni(13);
else i i

else if compras<2000 then potencial=potencial+0.06%ranun
else potencial=potencial+0.07*ranuni(13);
*PASIVO;

if pasivo<50000 then potencial=potencial-0.02%ranuni(13);
else if pasivo<100000 then potencial=potent -0.01%ranuni
else if pasivo<200000 then potencial=potencial+0
else if pasivo<300000 then potencial=potencial+0.
else if pasivo<500000 then potencial=potencial+0.
else potencial=potencial+.1;

*PROVINCIA;

if mod(provincia,5)=0 then potencial=potencial=0.02*ranuni(13);
if potencial>0.4 then contrata=1;

else contrata=0;

run;

NOTE: There were 200000 observations read from the data set WORK.DATOS.
NOTE: The data set SASUSER.DATOS has 200000 observations and 9 variables.
NOTE: Sentencia DATA used (Total process time):

real time 2.03 seconds
cpu time 0.18 seconds

Gestion de datos con

SAS

Modelizacion y
creacion de graficos
con R

O entradabiogR % ©1TGr | 0 rabsjando sPR Envionment  History
Dsouceanswe | Q - Cmun | 58| (psouree +| £ || @ @ | Bimportomsset- | o cear st
£ vt a1 A=
& espantazaatm b Global Envronment-
0 i bata
10 uniueCespantsocenasure 3 ooz P0G or £ varsames -
extremadura <- espaniafespaniagdatasuanE_L--"Extremadura”, ] x Large matrix (199424 elements, 1.7 wb) )
absurdo 10 obs. of 10 variables ]
puehlos <~ extremadur a8dataian_4 ‘
15 write.tableCpueblos, "c:/temp/borra.txt’, sep="\t") datos 61 obs. of 2 variables ]
16 #en este punto trabjamos con excel values
T Y Factor w/ 4 Tavals "6, 0201 1122 3
10 datos - resd.dalinCocipboards espania Large spatialeolygonspatarrame (8208 elements,
20 mapa - extremadurafii] gacn Large spatialpolygensoatarrame (5298 elements,
21 mapasdata=data. frame(datos Tiver.toxicity  Large st (4 elements, 2.2 M)
25 Tibrary(rcolorerewer) madrid Formal class Spatialrolygensbatarrane
24 ot . o | . . modelo2 List of 6
25 spplot(maps, col. regions-brewer. pal(9, "glues"))
& Nakita & pate, e result Large splsda (15 elements, 2.5 wb)
27
Fies Pl Packages Help | Viewer
B ' Padages  Help
20 B z00m | Bopot- 0] | f Gewal
30 madrid < espanialespaniasAME_L--"Conunidad de Madrid®,]
35

- 3
31 spplot(madrid L], col.regions-bpy. colors (20
3z

35 finstall. packages("Rcolorerewer”

34 library(Rcolorerewer
35 spplotimadrid(1], col.regions-brever. pal (10, "8lues")

331 @ (opLerel R saipt

Console

warning message: 8
g2 ‘sp’ was built under R version 3.1.2

> ub_espani TEMP\\0O raul\\ESP_acn. RpaTa

> #creamos los objetos de R

> Toad(ub_espania)

> espania-gach

> unique(espaniagdatas NAmE_1)

[1] "andalucia “ar agén
[3] "cantabria" "castilla-La Mancha"
{5] "castilla y Len” Catalufa

(7] "ceuta y melilla" “Comunidad de Madrid"
[9) "comunidad Foral de Navarra’ omunidad valenciana”
[11] "Extremadura” Galicia”

{13] "1sas Baleares” "151as canarias”

f15] "La Rioja" “Pais vasco”

f17] "principado de Asturias Regin de murc

1a
> madrid < espanialespamiasNavE_L=="Comunidad de Madrid", )
> spplot(madrid[1], col.ragions=bpy. colors(20))
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>CSV —>
SAS — > read.sas7bdat() R

| SOECREA

Podemos:
1. Trabajar con una u otra herramienta
indistintamente

2. Automatizar procesos desde SAS
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Automatizar el proceso con SAS

*EXPORTACION A CSV DEL DS;

PROC EXPORT DATA= entreno
OUTFILE= "c:\temp\elimina.csv" Exporta el conjunto de datos

DBMS=CSV REPLACE; SAS a CSV
RUN;

data ejecucion_R;

infile datalines dim='@";

input lineas: $200.;

lineas = tranwrd(lineas,'namesJi],"\n",'namesJi],";\n"");

datalines4:

Vamos a crear un conjunto de datos SAS con
donde insertamos el cddigo en R
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Automatizar el proceso con SAS

data ejecucion_R;

infile datalines dim="@";

input lineas: $200.;

lineas = tranwrd(lineas,'namesli],"\n",'names]i],";\n"");
Datalines4:

setwd('c:/temp') @

dfsas <- read.csv('elimina.csv') @ Lee en R los datos de
library(rpart) @

arbol=rpart(as.factor(contrata)~ pasivo + edad + @ SAS que hemos
recibos + vinculacion + compras , @ exportado en CSV 'y
data=dfsas,method="anova", @ realiza un arbol con

control=rpart.control(minsplit=30, cp=0.0008) ) @
arbol$frame @ ellos
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Automatizar el proceso con SAS

TR R @
#Ubicacion de salida del modelo @

fsalida = "C:\\temp\\reglas_arbol.txt" @

#Funcion que identifica las reglas @

reglas.rpart <- function(model) @

{frm <- model$frame @

names <- row.names(frm) @

cat("\n",file=fsalida) @

for (i in 1:nrow(frm)) @

{if (frm[i,1]=="") @ Genera una funcién en
{cat("\n" file=fsalida,append=T) @ : -
cat(sprintf("IF ", namesli]),file=fsalida, @ R que mCIl{S_O perm|te
append=T) @ crear el COdIgO SAS
pth <- path.rpart(model, nodes=as.numeric(namesli]), @ que aplica las reglas
print.it=FALSE) @

cat(sprintf(" %s\n", unlist(pth)[-1]), sep="AND ", @ creadas

file=fsalida, append=T) @

cat(sprintf("THEN NODO= "),names][i],";\n", @
file=fsalida,append=T)}}} @
AR T ]
reglas.rpart(arbol) @

run;
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Automatizar el proceso con SAS

data null_;
set ejecucion_R;
file "c:\\temp\pgm.R";

put lineas;

run;

data null_;

file "c:\temp\ejecucion.bat";

*TENEMOS QUE TENER EN CUENTA DONDE ESTA SAS guarda el
RY QUE VERSION programa creado
TENEMOS; '

put ""C:\Archivos de programa\R\R-2.12.0\bin prewamente yse
\R.exe"@@; ejecuta R en modo
put' CMD BATCH --no-save "@@; BATCH

put "c:\temp\pgm.R"@Q@);

put |||||

call sleep (150);

run;

*EJECUTAMOS EL PROCESO;
options noxwait;

x "C:\temp\ejecucion.bat";
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Automatizar el proceso con SAS

*EJECUTAMOS EL CODIGO GENERADO;
data validacion;

set validacion;

%include "C:\temp\reglas_arbol.txt";

run;

*PODEMOS ANALIZAR SU RESULTADO;
proc sql;

select nodo,

count(*) as cli,

sum(contrata)/count(*) as tasa

from validacion

group by 1;
quit;

Podemos usar las
reglas generadas por el
modelo creado con R
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Ejemplo reproducible

Escribimos en google arboles, decision, SAS



Muchas gracias



